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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНОЇ СТРАТЕГІЇ 
ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВІЙНИ  

(ЗА МАТЕРІАЛАМИ ТОВ «ДОМІНІК КО») 
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відносини», група МЕВ м 21 
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міжнародної економіки та міжнародних економічних 
відносин 
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В умовах воєнного стану в Україні підприємства стикаються 
зі значними викликами, пов’язаними зі зниженням плато-
спроможності населення, руйнуванням логістичних ланцюгів, 
обмеженням доступу до сировини та скороченням експортних 
можливостей. Водночас такі умови стимулюють бізнес адап-
туватися до нових реалій, розробляючи стратегії, які дозволяють 
не лише зберегти позиції на ринку, а й зміцнити конкурен-
тоспроможність у довгостроковій перспективі.  

Питання формування конкурентної стратегії набуває особ-
ливого значення, про що свідчить активність науковців та еко-
номістів у його дослідженні. Так, Чубук Л., Нестеренко О. 
визначають стратегічні аспекти релокації підприємств в умовах 
конкурентних та воєнних викликів [4]; Педченко Н. С. та ін. 
акцентують на важливості державної підтримки у побудові 
конкурентної стратегії відновлення підприємництва України у 
післявоєнний період [3]. Оводов Д. А., Бондаренко В. М. зазна-
чають, що для українських підприємств постає необхідність не 
лише адаптуватися до динамічних змін у бізнес-середовищі 
країни, але й ініціювати розробку стратегій розвитку з огляду на 
довготермінову перспективу [2]. 

Побудова ефективної конкурентної стратегії в умовах війни є 
важливим завданням для вітчизняних виробників, зокрема 
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середніх підприємств, таких як ТОВ «Домінік Ко», що працює у 
Полтавській області. Діяльність компанії розгортається у сег-
менті кондитерської продукції, де конкуренція з провідними 
гравцями, такими як Roshen, АВК та Світоч, є досить інтенсив-
ною. У цьому контексті актуальним є дослідження механізмів 
адаптації підприємства до складних умов воєнного часу, 
розробка інноваційних підходів до позиціонування на ринку та 
пошук нових конкурентних переваг. 

Аналіз частки ринку підприємства та його позиціонування 
серед конкурентів є важливим для побудови конкурентної 
стратегії та розуміння, наскільки ефективно компанія працює в 
галузі (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Частка ринку ТОВ «Домінік Ко» та його 
позиціонування серед конкурентів у 2023 році, % 

Джерело: складено на основі [1]. 

Аналізуючи конкурентів ТОВ «Домінік Ко» на ринку, можна 
зробити кілька ключових висновків на основі представлених 
даних: лідерами ринку є «Рошен» і «АВК», з частками 27 % і 
25 % відповідно. Вони контролюють майже половину ринку, що 
робить їх основними конкурентами для ТОВ «Домінік Ко». Для 
того щоб конкурувати з такими великими гравцями, ТОВ «Домі-
нік Ко» потрібно орієнтуватися на нішеві стратегії, підвищувати 
якість продуктів або займатися активним маркетингом. Середні 
гравці ринку – це «Світоч» (12 %), «Конті» (10 %) і «Бісквіт-
шоколад» (8 %). Ці підприємства займають досить впливові 
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позиції та показують стабільну присутність на ринку та сфор-
мовану базу споживачів. 

ТОВ «Домінік Ко» займає лише 5 % ринку, що є значно 
меншою часткою у порівнянні з конкурентами. Щоб збільшити 
свою частку ринку, компанії необхідно вдосконалювати свої 
конкурентні переваги.  

Конкурентна стратегія для ТОВ «Домінік» у Полтавській 
області в умовах війни в Україні повинна базуватися на 
диференціації продукції, локалізації сировини, адаптації до умов 
кризи та посиленні бренду. Підприємству слід зробити акцент 
на створенні унікального асортименту, який підкреслюватиме 
автентичність української продукції та використовуватиме 
локальні інгредієнти. Це дозволить скоротити витрати на ло-
гістику й підтримати місцевих виробників. Для залучення нової 
аудиторії доцільно запровадити лінійку продукції з натуральни-
ми складниками, яка орієнтуватиметься на тренди здорового 
харчування. Особливу увагу слід приділити вдосконаленню 
дистрибуції, розширивши присутність у регіональних мережах 
Полтавської області та сусідніх областях. Умови війни диктують 
необхідність посиленої роботи в онлайн-просторі, тому доціль-
но активізувати продажі через інтернет-магазин, маркетплейси 
та соціальні мережі.  

Крім того, слід зосередитися на формуванні позитивного 
іміджу бренду через благодійну діяльність, спрямовану на під-
тримку ЗСУ та постраждалих від війни. Це не лише підвищить 
лояльність клієнтів, але й зміцнить позиції компанії на ринку. 
Інвестиції в маркетингові кампанії, які наголошують на 
патріотичних цінностях і високій якості продукції, допоможуть 
ефективніше конкурувати з великими гравцями, такими як 
Roshen, АВК і Світоч.  

Підсумовуючи, зазначимо, що проблема побудови конку-
рентної стратегії підприємства в умовах війни є важливою як з 
практичного, так і з наукового погляду, оскільки розкриває 
шляхи подолання кризових явищ у бізнес-середовищі України, 
забезпечуючи збереження економічної стійкості та підтримку 
національного виробництва. Вивчення досвіду ТОВ «Домінік 
Ко» дозволить розробити дієві рекомендації щодо формування 
конкурентної стратегії, яка враховує специфіку ринку, обме-
ження війни та потреби споживачів.  
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І АДАПТАЦІЇ УКРАЇНЦІВ У ЄВРОПІ 
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сини, група МЕВ МБ б-11 
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Міжкультурна адаптація – це складний процес адаптації 
людини до нових культурних і соціальних умов, який стає особ-
ливо актуальним у період активної міграції населення. Переїзд 
до іншої країни часто супроводжується необхідністю пристосу-
ватися до нових норм і цінностей, а також здатністю інтегрува-
тися в нове суспільство, зберігаючи свою власну ідентичність. 
Однак цей процес може бути емоційно виснажливим та 
вимагати великих зусиль як з боку новоприбулих, так і з боку 
приймаючої спільноти.  

Одним із прикладів міжкультурної адаптації є досвід перемі-
щених осіб з України, які, починаючи з 2022 року, переїхали до 
країн Європи через воєнні дії. Цей випадок демонструє, як люди 
змушені пристосовуватися до нових культурних умов під 
впливом зовнішніх факторів, часто без підготовки та підтримки, 
на які вони могли б спиратися у звичному середовищі. 

Процес міжкультурної адаптації зазвичай проходить у кілька 
етапів, кожен з яких супроводжується різними емоційними ста-
нами та викликами. Перший етап, або «туристична фаза», харак-
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